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Svar på spørgsmål nr. S 329 

Medlem af Folketinget Marlene Harpsøe (DF) har den 11. december 

2017 stillet mig følgende spørgsmål nr. S 329: 

Spørgsmål nr. S 329: 

”Hvad er ministerens holdning til, at Gribskolen i Græsted har besluttet 

at sløjfe julegudstjenesten for skolens elever af hensyn til andre trosret-

ninger, og har ministeren forståelse for de forældre, som har klaget over, 

at skolen har sløjfet julegudstjenesten, jf. artiklen »Skole sløjfer juleguds-

tjeneste - får en række klager fra forældre« på tv2.dk den 10. december 

2017?” 
 

Svar: 

Det er op til den enkelte folkeskole lokalt at beslutte, hvordan man for-

valter skolens juletraditioner. Det fremgår af folkeskolens formålspara-

graf, at folkeskolen, i samarbejde med forældrene, skal give eleverne 

kundskaber og færdigheder, der gør dem fortrolige med dansk kultur og 

historie. Det gælder også den kristne kultur og de kristne skikke. Det 

fremgår også af loven, at den enkelte skole kan beslutte at gennemføre 

aktiviteter med et religiøst indhold som led i skolens undervisning, så 

længe aktiviteten tilrettelægges på en måde, så den ikke har karakter af 

forkyndelse – og når der gives mulighed for fritagelse for at deltage i 

aktiviteten.  

 

Når det er sagt mener jeg ikke, at det er den rigtige vej at gå at aflyse en 

julegudstjeneste af hensyn til skolens andre elever med en anden trosret-

ning. Det er et misforstået hensyn, som for mig at se ikke gavner integra-

tionen. I stedet synes jeg, at man skal byde folk velkommen i de traditio-

ner og den kulturarv, man har. 

 

Jeg synes, at det er vigtig med en bred debat om dette emne. Jeg kan 

godt forstå de forældre, der undrer sig over skolens aflysning. Jeg vil 

opfordre forældrene til at gå i dialog med skolens ledelse om beslutnin-

gen. Skolen har en vigtig dannelsesopgave, og jeg mener, at deltagelse i 

 2017-18
S 329 endeligt svar 
Offentligt



 2 

en julegudstjeneste kan være en del af denne dannelsesopgave – for alle 

elever uanset trosretning.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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